

MINSHENG

# 濉溪县入选省第二批婚俗改革实验区

# 公交车“站不对牌” 市民建议更改

■记者 吴永生 通讯员 李莹

本报讯 近日，濉溪县入选省民政厅公布的全省第二批婚俗改革实验区，将开展为期三年的婚俗改革试点工作。

近年来，濉溪县坚持以宣传动员、典型示范、加强约束为手段，积极开展移风易俗工作，倡树文明新风、培育廉洁沃土。该县要求各级党员干部带头签订《移风易俗树文明新风承诺书》，以身作则，树立良好标杆。同时，

利用广播、电视等媒体向广大群众宣传陈规陋习的危害和移风易俗的意义，以移风易俗为主要内容，编排泗州戏、大鼓戏、话剧等文艺节目，以群众喜闻乐见的方式进行宣传引导，为移风易俗工作营造浓厚氛围。该县先后打造濉溪镇蒙村、刘桥镇王堰村、双堆集镇高家村等10余个移风易俗示范点，在人口聚集区、主要道路两侧等处设立移风易俗公益广告，张贴村规民约，组建村民议事会、红白理事会等群众自治组织，引导村民喜事新办、丧事

简办。各示范点在引领带动的同时，也积累了大量好经验、好做法，为移风易俗工作在全县范围内全面展开打下良好基础。

推进婚俗改革是一项带有全局性、战略性、基础性的工作，是新时期民政工作重要内容。此次试点，濉溪县将以推进移风易俗、促进乡风文明、建设美丽乡村为目标，以“四改、三化、两带、一传承”（即：改大操大办观念、改高价彩礼、改高额婚嫁费、改高额人情随礼，婚姻登记规范化、颁证

仪式庄重化、婚礼操办时尚化，党员干部带头、示范村带头，传承良好家风家教训）为婚俗改革试点内容，争取通过三年左右的努力，使婚事办理中高彩礼、婚嫁大操大办、人情随礼偏重、盲目攀比心理等陈规陋习得到有效遏制，采用集体婚礼、文化婚礼、民俗婚礼等庄重文明婚礼形式的比例显著提高，喜事新办的社会风尚更加浓厚，群众人情支出负担明显减轻，社会文明程度进一步提高，广大群众享受到实实在在的改革成果。

■记者 朱冬

本报讯 随着经济发展与交通环境的变迁，我市一些公交站名不仅无法对应实际区域，丧失引导功能，还给市民出行带来麻烦。近日，一位热心市民向本栏目反映，我市的部分公交站名不符实，呼吁交警部门考虑调整站名。

在杜集区矿山集街道双龙社区记者看到，“三矿俱乐部”站牌竖在路边，不时有公交车停靠。附近居民说，三矿俱乐部早就没有了，其所在位址早已是高楼林立。如今，三矿俱乐部这个标志性建筑不在了，可这一站牌名称却保留了下来。

“‘三矿俱乐部’附近人都认识，可能考虑到这些保留了这个名字，当时换站牌时我在现场，但我觉得从长远来看应该改。”附近居民李女士说。

根据市民提供的信息，记者又找到位于开渠中路的“淮北艺校”站台。据了解，共有11路、15路等5条线路的公交车经过这个站台。而淮北艺校前些年已经搬迁，一个名不符实的站台名会给乘客造成误导，给出行带来不便。许多乘客认为，公交站台的名字应该及时更换。

“淮北艺校不在这了，应该更改，否则容易给外来人造成误导。”乘客金师傅表示。

随后，记者电话联系了市公共交通有限公司工作人员，就公交站名称问题进行了解。工作人员说，公交站台的命名一般根据当地居民的认可度或位置的知名度来命名。该公司运营服务部部长柴国栋表示，近期会到现场查看，如果那个位置有新的标志性建筑，可以考虑更改，公交站台的命名要方便市民出行。

## 120 高空“作业”救患者

## 西街道

## “扫黄打非”净化文化市场环境

■记者 俞晓萌 通讯员 曹莉 陈利

本报讯 2月10日11时41分，淮北120朝阳医院急救站警铃响起，某工地一名塔吊司机高空突发疾病。接到指令后，执勤医生、护士、司机迅速出警救援。

急救人员到达现场发现：患者位于约九十米的高空疑似昏迷，其他情况不详。面对高空救援困难的情况，急救医护人员没有丝毫畏惧。“让我先上去查看患者情况。”值班护士陆树霞主动要求登塔吊救援。

在119救援人员的安全防护指引下，陆树霞背起急救箱与急救设备，毫

不犹豫地爬上高空。由于患者神志丧失，病情不稳定，陆树霞给患者采取吸氧、心理疏导等救治措施。在119救援人员的协助下，顺利将患者从高空转移至地面。目前，患者确诊为脑干出血，收治到ICU病房进一步治疗。



■记者 俞晓萌 通讯员 胡文静

本报讯 连日来，相山区西街道组织各社区开展“扫黄打非”专项巡查，净化辖区文化市场环境。

巡查中，各社区“扫黄打非”志愿者深入辖区网吧、书店、广告复印店、文具用品店等重点区域，围绕网吧是否有接纳未成年人违规行为，以及出版物经营场所营业执照证件是否齐全、《出版物经营许可证》是否完备且在有效期内、是

否存在售卖盗版侵权和涉“黄”涉“非”书籍等情况，进行专项巡查。同时，向经营者普及相关法律法规知识，讲解正版、盗版鉴别方法，提高经营负责人守法经营、文明经营意识。

接下来，西街道将持续开展常态化“扫黄打非”巡查和宣传工作，深入普及“扫黄打非”的重要性和必要性，严厉打击经营、传播非法出版物的行为，净化街道文化环境。



## 关爱女性健康

2月16日，志愿者在双楼村妇女之家给妇女讲解健康知识。当日，杜集区高岳街道双楼村在妇女之家，组织开展以“关爱女性健康，护航美好人生”为主题的女性健康知识宣传活动，以拉家常的形式，贴近妇女，贴近生活，使在座女性同胞受益匪浅。

■摄影 记者 梅月

## “四个聚焦”发力

# 市市场监管局服务个体经济高质量发展

■记者 徐志勤 通讯员 吴增艳

本报讯 “目前，全市个体工商户16万余户，占市场主体总量70%以上，在稳增长、促就业、惠民生等方面，发挥了重要的作用。”2月1日，市市场监管局相关负责人介绍，自去年以来，针对个体经济的“急难愁盼”问题，市市场监管局积极发挥职能作用，“四个聚焦”发力服务个体经济高质量发展。

聚焦改革，围绕“简”字，优化准入和退出流程。优化市场主体开办服务流程，实现开办营业执照、公章刻制、发票及税控设备申领、社保登记、医保

登记、公积金缴存、银行预约开户等7件事“一网办理”，确保开办1个环节、1套材料、1个工作日办结；推行市场主体营业执照和行政许可证件联动注销登记同步办理，明确同步注销范围，建立对应工作流程，实现同步注销，个体工商户注销更加便捷。

聚焦服务，围绕“降”字，助推经营主体减负发展。各级市场监管及相关职能部门减免个体工商户检验检测、房屋租金、供水、供气等费用3000余万元；与人民银行淮北市中心支行联合开展“贷动小生意 服务大民生”金融支持个体工商户发展活动，个体工商户经

营性贷款累计减少利息支出3200万元，累计减免支付手续费431.75万元，惠及市场主体约2.81万户；与建设银行淮北分行签订个体工商户综合金融服务战略合作协议，为专业市场打造“善营贷”融资产品，为5户个体工商户投放贷款160万元。

聚焦监管，围绕“严”字，维护公平竞争秩序。通过信用监管、“双随机、一公开”监管、智慧监管等方式，不断强化反垄断、反不正当竞争执法，对商超、农贸市场、药店等行业加强监管，维护市场公平公正的交易秩序，防止“劣币驱逐良币”。2022年全市共审

查各类政策措施1573件，清理各类政策措施439件，优化了营商环境，规范市场公平竞争秩序。

聚焦发展，围绕“容”字，包容审慎柔性执法。不断优化营商环境，会同市司法局印发《淮北市市场监管局轻微市场经营违法行为免罚清单》，将50项轻微违法行为纳入免罚清单，2022年免罚市场主体50余家。对自我纠错和履行社会责任有突出表现的市场主体，符合法定条件的，经行政处罚部门同意后及时撤销行政处罚公示，共移出经营异常名录个体工商户2155户次。

## 矿山集街道 为民修路解决出行难

■记者 黄旭 通讯员 李莹

本报讯 “以前这条路一到下雨天，就没法过人，水都积到膝盖那里，自从修好以后，下雨天也不愁了，可以正常走路通行。”2月15日，家住杜集区矿山集街道朱庄社区的居民张美玲说道。

张美玲提到的这条路，位于矿山集街道双龙小学南门，向东至朱庄社区新华巷，向西至朱庄小学北侧，道路全长300米左右，是附近居民出行必经的一条小路。矿山集街道主要领导在朱庄社区调研的时候，社区居民反映这条路雨天积水，行走困难。收到群众的反映诉求后，街道立即安排城建部门联合朱庄社区核实情况。经过实地勘

察，结合周边群众意见，发现这条道路下面属雨污管道混合结构，且许多管道已经堵死了，造成排水不畅，一下大雨，积水可达50公分，群众通行困难。在摸清问题症结后，矿山集街道立即实施双龙小学南侧道路排水提升工程，投资11万元，雨污管网分设，彻底解决了道路积水问题。

“针对群众反映的涉及民生方面的问题，我们当成自己的事来对待。今年以来，不仅有效解决了双龙小学南侧等道路的排水问题，还对振兴巷北段、赵庄小区北侧道路进行了提升改造，铺设了沥青，彻底改变了原来脏乱差的环境，变得干净整洁。”矿山集街道党工委委员张雷说。

## 爱心资助困境学子

■通讯员 王钊

本报讯 2月10日上午，淮北市慈善协会、淮北市建筑业协会负责人一行驱车百余里到濉溪县南坪镇，开展“新愿有你 为爱圆梦”困难学子捐赠资助活动。

在濉溪县南坪镇政府会议室的活动现场，一行人了解了资助对象、濉溪中学学生任姓兄弟俩的家庭情况。兄弟俩家住濉溪县南坪镇任集村，其父前几年意外去世，仅靠母亲打零工挣钱补贴家用，

家庭生活比较困难。兄弟俩平时勤俭节约，勤奋学习，先后以优异的成绩考取了安徽省重点示范高中濉溪县中学，成为品学兼优的在校高中生。为了让兄弟俩能够安心读书，顺利完成学业，淮北市慈善协会、淮北市建筑业协会捐资2万元，用于任家兄弟的学业和生活。



## 记错停放位置报警 民警勘破丢车“乌龙”

■记者 朱冬 通讯员 郭爱芹

本报讯 “民警同志，我的自行车被盗了。”2月15日，城关派出所接到市民吴某求助，称其停放在小区附近的自行车被盗。

当日14时许，吴某报案称：自己的自行车放在嘉和御景园西门附近的自行车被丢。接到报警后，副所长王坤鹏遂进行现场勘察。民警耐心安

抚吴某焦躁的心情，根据他的回忆，引导他回想自己所经之处，以及自行车停放的具体位置。

根据吴某自述，民警进行视频巡查，调整扩大查找范围。最终，用了一个小时的时间找到了吴某“被盗”自行车。原来，吴某记错了停车位置，闹了“乌龙”。见到失而复得的自行车，吴某万分感激民警耐心、细心的帮助。

中国电信 CHINA TELECOM  
电信千兆宽带 畅享数字生活  
1000M  
广告

淮北市相山区人民法院网络拍卖公告  
相山区人民法院将于2023年3月21日上午十时至2023年3月22日上午十时在淘宝网司法拍卖网络平台上进行网络拍卖。  
一、拍卖标的：安徽省淮北市杜集区高岳路11号地质花园3幢1904室。起拍价：550000元。拍卖地点：淘宝网司法拍卖网络平台sf.taobao.com  
二、报名时间：自公告发出到拍卖开始前。  
三、竞买手续：有意竞买者请登录sf.taobao.com/0560/02.报名竞标并缴纳保证金。  
四、其他事项：与上述有关的案件当事人、担保物权利人及其他优先购买权人届时应参加本次拍卖会，如缺席，则丧失相关权利。本公告视为送达担保物权利人及其他优先购买权人。  
五、详情请查看淘宝网司法拍卖网络平台拍卖公告，竞买须知。  
咨询电话：19556111556  
淮北市相山区人民法院  
2023年2月17日

关于刊登各类公告、声明的说明  
淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。  
地址：  
淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)  
淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)  
咨询电话：3053810  
18656109035

声明  
满志立遗失道路运输从业资格证，声明作废。  
淮北市相山房屋开发有限公司财务专用章遗失，声明作废。  
淮北市相山房屋开发有限公司刘军印印章遗失，声明作废。